
Mimoriadne krásne a veľmi hlboké ružencové meditácie otca 
Dominika Chmielewského majú bezpochyby hodnotu úžasných 
duchovných cvičení pre každého, kto po nich siahne. 
Teologická hĺbka v kombinácii s evanjeliovou jednoduchosťou 
sprostredkovania ich obsahu z nich robí nesmierne efektívny 
nástroj evanjelizácie. Každý, kto sa do nich zahĺbi, sa v nich nájde 
so všetkými svojimi strachmi, starosťami, trápeniami, ale aj 
radosťami.

Keď kráčame s otcom Dominikom tajomstvami posvätného 
ruženca, akoby sme nanovo objavovali Máriu. Pre mnohých to 
bude Mária – Matka Pána Ježiša, akú dovtedy nepoznali. 
Vďaka rozjímaniam otca Dominika Chmielewského na jednej 
strane zisťujeme, že ruženec nie je nudným a jednotvárnym 
recitovaním Zdravasov, na druhej strane objavujeme moc tejto 
modlitby. Bude len otázkou času, keď sa z ruženca začneme tešiť 
a stane sa pre nás nepretržitou modlitbou. 

Nik, kto bude rozjímať s otcom Dominikom Chmielewským, 
už nikdy nebude ľahostajný k modlitbe ruženca, ktorá je 
jedinečnou diaľnicou do neba.

Dominik Chmielewski SDB
(*1973, Bydgoszcz)

Dnes saleziánsky kňaz, kedysi majster bojových 
umení. Vo veku 21 rokov získal svoj vysnívaný 
majstrovský opasok a o dva roky neskôr trojitý 
čierny opasok. Bojové umenia boli jeho 
absolútnou vášňou – tí, ktorí ho poznali, hovorili, 
že sa narodil pre bojové umenia a pre bojové 
umenia aj zomrie.

Vyrastal v zbožnej rodine, angažoval sa v živote 
Cirkvi, bol hudobným animátorom v Hnutí obnovy 
v Duchu Svätom. Zlom v jeho živote nastal v roku 
1995 na pútnickom mieste v Medžugorí, kde 
prežil duchovné zemetrasenie. Tento zážitok 
priniesol svoje ovocie a o dva roky neskôr sa 
rozhodol stať saleziánom.

V roku 2005 bol vysvätený za kňaza a pôsobil ako 
akademický kaplán vo Varšave. Študoval teológiu 
a filozofiu. Napísal licenciátnu prácu na tému 
možnosti synkretizmu filozofie Ďalekého východu 
s kresťanstvom. Na Univerzite kardinála 
Stefana Wyszyńského vo Varšave si robí 
doktorát v oblasti teológie spirituality a žije 
v saleziánskom kláštore v Ladzie.

Dominik Chmielewski SDB

Kalvária lásky
Rozjímania krížovej cesty

Rozjímania krížovej cesty nám umožňujú v plnej 
miere prežívať umučenie, smrť a zmŕtvychvstanie 
Ježiša Krista.  
 
„Pros Matku Božiu, aby spolu s tebou prešla 
krížovú cestu svojho Syna, aby si sa pri každom 
zastavení z celého srdca zjednotil s Ježišom 
a získal konkrétny dar uzdravenia a oslobodenia 
od všetkého, čo ťa ešte od neho akýmkoľvek 
spôsobom oddeľuje. Kráčaj spolu s ním po svojej 
vlastnej krížovej ceste a pozri sa, ako veľmi si 
mu podobný. Prežívaj svoje bolesti a utrpenia 
tak ako on, podľa jeho vzoru, bez reptania 
a preklínania Boha za svoj život.“ 

otec Dominik Chmielewski SDB  

 V knihe nájdeme dojímavé rozjímania krížovej cesty 
aj jedinečného sprievodcu na individuálnu krížovú 
cestu pre manželov. Dôležitým doplnkom je 
katechéza otca Dominika Chmielewského s názvom 
Modlitba, ľútosť a odpustenie v manželstve. 

DOMINIK CHMIELEWSKI SDB
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ÚVOD

Porozumieť ružencu

Ruženec je mocná zbraň, ktorá sa dáva Cirkvi posled-
ných čias, aby sme úplne zmarili účinky pôsobenia diab-
la v živote každého kresťana. Aby sme pochopili ruženec, 
jeho silnú moc orodovania, treba sa vrátiť na začiatok 
Svätého písma, kde Boh prikázal Mojžišovi postaviť stá-
nok stretnutia, v ktorom najväčším sacrom bola archa 
zmluvy – najposvätnejší predmet Izraela. V arche bola 
palica veľkňaza Árona, tabule Desatora, ktoré Mojžiš do-
stal na vrchu Sinaj, a manna – pokrm, ktorý zabezpečil 
Izraelitom prežitie na púšti. Nad archou bola zľutovni-
ca za hriechy, ktorú podopierali cherubíni. Boh sľúbil, 
že sa bude stretávať s Mojžišom a bude sa s ním pri ar-
che zmluvy rozprávať. Bola taká plná Božej prítomnosti 
a svätosti, že dotknúť sa jej hrozilo smrťou.

Skrze archu zmluvy dával Boh Izraelu neuveriteľné 
požehnanie a víťazstvá v bitkách. Keď bol Izrael pre svä-
tokrádež a odpadnutie od Boha v babylonskom zajatí, 
izraelskí kňazi archu zmluvy skryli a už ju nikdy nenašli. 

V tejto historickej situácii prichádza na svet Ježiš Kris-
tus, dokonáva dielo vykúpenia a spásy ľudstva, vystupu-
je do neba, zostupuje Duch Svätý, rodí sa Cirkev a  za-


